



Под особой гарантией

КРУГЛЫЙ стол, посвященный Дню Конституции РФ, провели Иркутский государственный технический университет и Избирательная комиссия Иркутской области. Его участниками стали студенты и преподаватели факультета права, социологии и СМИ ИрГТУ, а также представители областной избирательной комиссии.

Лейтмотив всех выступлений – насколько полно реализуются конституционные гарантии на современном этапе развития гражданского общества. Затрагивались темы обеспечения права на труд, территориальной и национальной целостности народов России, увеличения сроков полномочий Президента РФ и Государственной Думы.

Пожалуй, самым дискуссионным оказался вопрос о смертной казни. Прозвучало предложение вынести его на всероссийский референдум, тем самым, исключив спекуляции на этой теме со стороны юристов и политиков. Высказывались мнения не только о том, стоит ли

применять высшую меру наказания, – участников круглого стола больше интересовала ее эффективность в борьбе с преступностью.

Не остался в стороне от обсуждения и процесс объединения российских регионов. Не ущемляет ли это национальные интересы народов, проживающих на территории страны? В поисках ответа на поставленный вопрос выступающие обратились к опыту объединения Усть-Ордынского Бурятского автономного округа и Иркутской области в единый субъект Федерации. И здесь точки зрения были разными, однако никто не стал категорично утверждать, что объединение приведет к потере национальной самобытности коренных жителей окру-

га. Подводя итоги мероприятия, доцент кафедры государственно-правовых дисциплин ИрГТУ Владимир Татарников отметил вдумчивость аудитории к рассматриваемым вопросам. «Ни сами выступления, ни вызванные ими дискуссии, нельзя назвать формальными. Умение углубиться в проблемы и попытаться найти способы их решения пригодится вам и в дальнейшем», – сказал он студентам.

В свою очередь начальник организационного отдела Избирательной комиссии Иркутской области Светлана Лютая, предложив будущим юристам попробовать свои силы в конкурсе ЦИК России по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди студентов и аспирантов юридических факультетов и вузов. Тем более, что некоторые прозвучавшие на круглом столе выступления можно считать хорошей заявкой на участие в этом конкурсе.

Максим Шульдешов

Не знаешь ответ? Спой гимн!

Ответ на вопрос о Конституции Российской Федерации и получи брошюру с текстом Основного Закона в подарок.

Такая акция, приуроченная ко Дню Конституции, прошла в Иркутском юридическом институте (филиале) Российской правовой академии Минюста России. Ее инициаторами выступили молодежная избирательная комиссия Иркутской области и активисты студенческого совета Иркутского филиала Российской правовой академии.

Вопросы о Конституции Российской Федерации, которые задавали члены молодежного избиркома Игорь Кузьмин

и Михаил Кухтачев, касались как содержания отдельных ее статей, так и государственных символов страны. Студенты не только демонстрировали свои знания конституционных основ, но и исполняли российский гимн.

В мероприятии приняли участие около 100 человек – студенты и аспиранты. По словам организаторов, такая акция должна стать доброй традицией. Планируется, что в следующем году она пройдет одновременно уже не в одном, а в нескольких вузах Иркутска, а также в школах города.

Алексей Рыков
На фото идейный вдохновитель акции – член молодежной избирательной комиссии Михаил Кухтачев



Предвыборная подготовка Избирательные комиссии формируют молодежный кадровый резерв

«ГДЕ ЗДЕСЬ 15-й дом? Тут какой-то мусор...». «Это не мусор, здесь люди прописаны. Просто старый дом снесли, а новый всё никак не сдадут в эксплуатацию и зарегистрироваться в новостройке нельзя», – такой импровизированный диалог можно было услышать на очередном занятии молодежного центра правового обучения при Иркутской городской №4 территориальной избирательной комиссии (Свердловский округ).

Тема занятия – работа участковой избирательной комиссии со списками избирателей. В качестве членов комиссии выступают слушатели центра правового обучения: студенты Иркутского государственного технического университета, Сибирской академии права, экономики и управления, учащиеся колледжа строительства и предпринимательства, гидрометеорологического техникума, энергетического и педагогического колледжей.

Перед каждым лежит ворох справок, заявлений и выписок. Все бумаги нужно разобрать и внести уточнения в список избирателей – он также находится под рукой. Это практическое занятие, чтобы слушатели молодежного центра лучше усвоили материал. «Все исключения из списка можно делать только на основании официальных документов», – объясняет председатель

Иркутской городской №4 ТИК Галина Верес. «Чем вносить изменения в списки избирателей?», – спрашивают молодые люди. Как оказалось, карандаши, фломастеры, ручки с красной, зеленой или другого цвета пастой кроме синей – закрывать враги членов участковой избирательной комиссии. Затем последовали очень подробные разъяснения о том, какие данные, в какую графу и в каком порядке должны быть внесены в списки избирателей.

Ребята с интересом пытались решить заданную головоломку, по-другому здесь и не скажешь: слишком много нюансов в работе со списками избирателей. С таким же энтузиазмом они постигали основы избирательного процесса на предыдущих занятиях, которые проводились в Иркутском государственном техническом университете дважды в неделю с 12 ноября по 10 декабря.

Собственно, практикум со списками избирателей завершил полный цикл обучения. Позади законодство с правовой базой о выборах, системой избирательных комиссий, видами голосования, различными этапами избирательной кампании. Перед студентами выступили преподаватели кафедры государственно-правовых дисциплин ИрГТУ Павел Деранжулин и Евгений Жуковский, председатели Иркутских городских №1 и №4 ТИК Марина Шуленина и Галина Верес. Учёба включала не только лекции и практические занятия, но и проведение деловых игр.



Выпускники и преподаватели центра правового обучения

Выпускниками молодежного центра правового обучения стали 14 человек. Все они прослушали учебный курс «Школа избирательного права» и рекомендованы для работы в участковых избирательных комиссиях, а также в качестве наблюдателей и доверенных лиц кандидатов. Об этой стране в профессиональном образовании молодых людей будут напоминать свидетельства о повышении квалификации, выданные за подписью председателя Иркутской городской №4 ТИК Галины Верес.

«В марте следующего года пройдут дополнительные выборы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области по двум одномандатным округам и выборы мэра Иркутска. Мы приглашаем вас принять участие в формировании участковых избирательных комиссий, – обратилась к выпускникам Галина Верес. – Так вы сможете реализовать полученные знания на практике».

Молодежный центр правового обучения на базе ИрГТУ начал свою работу весной 2009 года. Первые слушатели получили свидетельства о повышении квалификации в апреле, а в октябре выпускники молодежного центра уже участвовали в работе участковых избирательных комиссий на выборах депутатов городской думы Иркутска.

Анна Шаронова



Председатель Иркутской городской №1 территориальной избирательной комиссии (Ленинский округ) Марина Шуленина объясняет студентам как правильно работать со списками избирателей

Молодёжный акцент

ИТОГИ года Быка и планы на год Тигра обсудили члены молодежной избирательной комиссии Иркутской области на своём очередном заседании 14 декабря. И хотя молодежный избирком приступил к работе всего три месяца назад, он уже внёс, пусть небольшой, но всё же вклад в повышение правовой культуры молодых избирателей.

Накануне муниципальных выборов 11 октября представители молодежной избирательной комиссии провели лекторскую неделю в вузах Иркутска, рассказывая сверстникам об особенностях избирательной кампании. Однако студенческой аудитории им оказалось мало. Для проведения очередного мероприятия они вышли на улицу, организовав акцию «Шаг в мир избирательного права». На центральной пешеходной улице Иркутска была установлена дверь, гостеприимно открытая для всех желающих. Сделав шаг – и попал в мир выборов. Таким необычным образом иркутян пригласили на избирательные участки.

Молодежная комиссия стала и участником посвящения в избиратели. Подобные праздники проводятся среди 18-летних избирателей, которым предстоит впервые голосовать на выборах. Одна из последних акций молодежного избиркома была приурочена ко Дню Конституции и проходила в Иркутском юридическом институте (филиале) Российской правовой академии Минюста России. Такими первыми шагами молодежной комиссии. Она является в буквальном смысле слова новорожденной организацией, тем не менее, информация о ее деятельности можно найти в областном краеведческом музее. Здесь открылась выставка, посвященная молодежным движениям Прибайкалья, и одна из представленных экспозиций – о молодежной избирательной комиссии Иркутской области.

Планы на 2010 год у членов молодежного избиркома более масштабные. Что касается работы в вузах, то решено не ограничиваться лекторской неделей накануне голосования. Чем больше будет организовано на базе высших учебных заведений дискуссионных площадок по



вопросам избирательного права, тем лучше. Неплохо бы вовлечь студентов непосредственно и в работу избирательных комиссий.

«Принято считать, что молодежь скептически относится к выборам, так давайте проведем в вузах акцию, участники которой получили бы возможность познакомиться с работой в качестве членов участковых избирательных комиссий», – предложил член молодежной избирательной комиссии Михаил Кухтачев. Коллеги его поддержали, сразу появилось и название акции – «Не веришь в выборы? Попробуй сам!».

Ребята намерены воплотить задуманное в дополнительных выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области по двум одномандатным округам, включающим в себя часть города Иркутска. Выборы уже назначены и состоятся 14 марта 2010 года. Чтобы осуществить свой проект, молодежному избиркому не обойтись без помощи областной избирательной комиссии.

А вот для реализации другой идеи, озвученной на заседании, потребуются уже фантазия, творческий импульс и художники. Представители молодежной комиссии предлагают сделать на больших ограждениях или стенах домов в Иркутске рисунки о выборах. «Это будет яркий коктейль из лозунгов и картинок», – говорят они, обещая прежде согласовать своё уличное творчество с администрацией города.

Члены молодежной комиссии взяли обязательство – каждый из них до конца декабря должен подготовить свои предложения по мероприятиям на будущий год. «Приветствуются

любые идеи, даже самые на первый взгляд неосуществимые», – сказал председатель комиссии Илья Грибачев. Он же прокомментировал последние изменения, внесенные в положение о молодежной комиссии. Теперь в её работе смогут участвовать члены комиссии с правом совещательного голоса. Кроме того, молодежный избирком будет оказывать содействие муниципальным образованиям и территориальным избирательным комиссиям в организации выборов органов школьного и студенческого самоуправления.

Проголосовали на декабрьском заседании и за регламент молодежной комиссии. Его разработкой активно занимались члены комиссии Евгений Штанько и Игорь Кузьмин. Обсуждался вопрос и освещения деятельности молодежного избиркома в СМИ. В частности, для этой цели могут использоваться как печатные площадки газеты «Областная», так и её Интернет-ресурсы. О такой возможности заявила секретарь молодежной избирательной комиссии Мария Огнева, которая является корреспондентом этого издания. «Можно завести на нашем сайте блог членов молодежной комиссии, – добавила она. – Всегда открыты и двери пресс-центра газеты».

За разговорами о перспективах ребята не забыли и о ближайших задачах, среди них – участие в выборах молодежного парламента при Законодательном Собрании Иркутской области. Избирательная кампания по выборам в молодежный парламент уже стартовала.

Владимир Шпикалов

Живописный мир выборов

«ВЫБОРЫ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ» – под таким названием вышел в свет альбом рисунков юных художников, подготовленный к печати областной избирательной комиссией. В него вошло около 60 рисунков победителей и лауреатов творческих конкурсов, проводившихся областной избирательной комиссией во время недавних федеральных и региональных выборов. Среди авторов – представители всего Приангарья: от Иркутска до Бодайбо, от Байкальска до Усть-Илимска. Возраст самый разный – от первоклассников до выпускников.

Свежим взглядом на тему выборов – для девяти далеко не самую легкую тему – порадовали как воспитанники художественных школ, так и их ровесники из общеобразовательных школ, чья подготовка ограничена обычными уроками рисования. Только за последние три года своим художественным видением выборов поделились более тысячи юных авторов. Их рисунки – первые уроки гражданственности, в чем убеждает каждая из 85 страниц альбома.

Отличным дополнением к рисункам юных художников стали выдержки из сочинений школьников на темы «Завтра начинается сегодня» и «Если бы я был депутатом». В альбом включено около 40 цитат из письменных работ школьников среднего и старшего возраста. Еще один сюрприз необычного альбома – диск с «мультиками», признанными лучшими по итогам конкурсов анимационных работ



на тему выборов. Их создателями также являются школьники, проявляющие интерес к созданию видеороликов.

«Открывая этот удивительный альбом, – говорится в предисловии председателя облибиркома Людмилы Шавенковой, – мы открываем живописный мир выборов, запечатленный яркими красками юных художников. На его страницах собраны не просто рисунки и выдержки из сочинений, в них можно увидеть будущее нашей страны глазами детей».

Альбом «Выборы глазами детей» будет, прежде всего, передан в юношеские, детские и школьные библиотеки.

Говорит Иркутск – слушает Приангарье

ИРКУТСКИЕ радиожурналисты и технические специалисты областной радио отметили знаменательную дату – 80-летие начала радиовещания в Приангарье. Свои поздравления в адрес юбиляров направила Избирательная комиссия Иркутской области. В приветствии, в частности, говорится:

«80 лет – внушительный возраст, который свидетельствует о стабильности и востребованности радио жителями Приангарья в самые разные периоды истории нашего края. Оперативность, доступность, массовость аудитории – это все неоспоримые преимущества радио перед другими средствами массовой информа-

ции. И потому у Избирательной комиссии Иркутской области сложились давние и прочные связи с областным радио, в передачах которого тема выборов всегда занимает достойное место. Разве можно представить без радио любящие выборы! Оно донесет до самых дальних мест самую свежую информацию о предвыборных баталиях, предоставит возможность кандидатам напрямую обратиться к избирателям, вступить в дебаты с соперниками, а после голосования первым расскажет об итогах и победителях выборов.

В этот знаменательный день желаем коллективу областного радио творческих успехов, любви и признания слушателей».

